

МЫ БУДЕМ АТАКОВАТЬ

БУМБАРАШ 2017

ГАЗЕТА РОССИЙСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ
№7 (26) ДЕКАБРЬ 1995 г.

О НАРАСТАНИИ ПРАВОЙ ОПАСНОСТИ

ЗА ОБОСТРЕНИЕ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ДВИЖЕНИИ

В коммунистическом движении нарастает правый уклон. Избирательная кампания наглядно демонстрирует, что псевдокоммунистические, социал-демократические силы, только маскирующиеся «под коммунистов», планируют приход к «парламентской» власти. Но парламентаризмом, мелкобуржуазно-реформистскими иллюзиями оказались увлечены почти все коммунистические партии и движения. Общее нарастание правой опасности в коммунистическом движении не могло не отразиться (наверное, даже чрезмерно) в комсомоле.

Как ведут себя коммунистические партии? Лишь РКРП, которая в 1992-1993 годах сыграла решающую роль в создании РКСМ, четко заявила, что рассматривает выборы в Госдуму только как часть партийной работы и средство пропаганды своих программных целей. Но опасность поглощения всех сил партии парламентскими заботами объективно существует, на что рассчитывают буржуазный режим и его «розовые» пособники. Чтобы преодолеть правую опасность, партия должна дать верную теоретическую оценку политической ситуации в России, связанной с выборами в Госдуму, внести корректировки в свои цели и формы работы. «Твердые коммунисты», которые оказались в КПРФ и, конечно, члены РКСМ также должны четко понять опасность окончательного превращения комсомола в приатак думской фракции какой-нибудь псевдокоммунистической партии, а также сделать отсюда необходимые идеологические и организационные выводы.

Именно на примере РКРП наиболее ярко просвечиваются противоречия современной истории коммивожения России. Создавалась РКРП как партия последовательно коммунистическая, но вместе с общественным развитием переживала различные этапы становления. Непосредственные предшественники РКРП, Объединенный фронт трудящихся (ОФТ) и Инициативный съезд коммунистов России (ИСКР), в 1989-1991 годах проводили социал-реформаторскую линию внутри КПСС. Осенью 1991 года РКРП воссоздавалась как «очищенная КПСС» и до октября 1993 года фактически действовала как партия реставрации социализма, «красного реванша». Отсюда — унаследованные РКРП от КПСС нечеткие характеристики приема в партию и отсутствие жестких уставных требований к ее членам.

Новый этап политического развития, наступивший после расстрела Верховного Совета РФ, характеризуется завершением контрреволюции и частичной стабилизацией капитализма. Он ставит РКРП перед выбором: или постепенно превратиться в парламентско-реформаторскую «маленькую КПРФ», только с более радикальной (для очистки совести) фразеологией, либо действительно трансформироваться в пролетарскую революционную партию ленинского типа. В первом варианте «падения» РКРП заинтересован не только буржуазный режим и псевдокоммунистическая социал-демократия. Обе возможности будущего РКРП имеют своих сознательных и стихийных сторонников в самой партии.

«Лечение» социализма «рынком», контрреволюция, реставрация капитализма — позади. Значит, позади реставрационистские цели, реформистская тактика и «марковское» членство. Впереди — или социал-реформизм, дальнейшее «строительство» капитализма, уже под серпасто-молотастой вывеской, или революционный ленинизм. Свергнуть игу капитала, совершив пролетарскую революцию сможет только партия ленинского типа, партия научного коммунизма и профессиональных революционеров. Понимание этой новой реальности четко проглядывается уже в документах III съезда РКРП (декабрь 1994 г.), особенно в политическом докладе и заключительном слове В. Тюлькина.

Такой партии — рычага грядущей революции — пока нет, но она неизбежно возникнет. Курс на создание такой партии, ее строительство и есть главная задача, которую должны решить коммунисты, в первую очередь члены РКРП. Участие в парламентско-президентских выборах, попытка создать организованное рабочее движение, стремление руководить массовыми организациями должны быть средствами к построению революционной партии. Не сделает этого РКРП — все равно кто-то сделает. Не двинется в этом направлении РКСМ — другие двинутся и оставят нас далеко позади, на свалке истории.

Вопрос в том, каким путем и какую роль в возникновении революционной компартии сыграют РКРП и РКСМ. Наиболее желательной была бы трансформация РКРП в революционную пролетарскую партию. Этому противостоят мелкобуржуазное стремление части членов партии и отдельных лидеров превратить парт-

Окончание на стр. 2.



ТРОФЕЙНЫЙ СНИМОК

Это последнее, что запечатлела фотокамера агента буржуазной прессы, который тайком проник на тренировку комсомольского оперотряда N***-ска, чтобы попытаться скомпрометировать наших товарищей. Руководитель физподготовки решительно и своевременно пресек провокацию.

Да, таким должен быть каждый настоящий комсомолец!

••••• ВОЗВРАЩАЕМСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

КОГО И ЗА ЧТО МЫ БУДЕМ ПЫТАТЬ

Мирная, гуманная, с человеческим лицом — явно пародийная! — статья «Как мы будем пытать» («Бумбараши» N 5 (24)) встретила крайне негативную реакцию со стороны части политических новобранцев. Так же непонимание встретил аналитический материал с остроополемическим заголовком «Коммунисты-большевики, голубые к Черномырдину». В частности, секретарь КПРФ А. Шабанов пригласил «для беседы» представителей редакции и бывших пытавших минут в отвученных рассуждениях типа «как вы знаете, что руководство должно быть коллегиальным» пытаясь учить уму-разуму. Никакого элементарного уважения к незнакомой объективной реальности не наблюдалось, лишь стремление «проработать» прокурорским тоном (?).

Понять напрямую, чего хочет партийный мыслитель, было бы нелегко и опытному психоаналитику, настолько невнятны (или глубокомыслены...) были формулировки. Поэтому пришлося долго догадываться. По всей видимости, А. Шабанов посчитал, что, во-первых, подобные публикации «о пытках» могут настичь щерб КПРФ, а, во-вторых, какое право они имеют появляться, если партия вкладывает в комсомол столько много всего... Что касается напыщенного тона, в котором высказывались эти

глубокие мысли, то это надо было запечатлеть на камеру или магнитофон: потрясающий материал для юморесок о брежневских пытках.

Потрясла полная неосведомленность лица, которому в КПРФ доверили пообщаться с молодежью, в вопросах как идеологических, так и политических. Неважно было мудрому наставнику молодежи, что РКСМ является не молодежной организацией КПРФ, а независимой молодежной организацией. А редакция «Бумбараши» и подавно ни в каких идеологических, организационных или финансовых отношениях с КПРФ не состоит. Все — «чухе», опираясь исключительно на собственные силы.

И нечего тут выставлять нам напоказ то, что В.И. Ленин называл «коммунистическим чванством» (точнее — номенклатурным). А. Шабанов продемонстрировал воинствующее невежество по поводу того, как нужно работать с молодежью. Сейчас поучать бесполезно — в ответ просто вас пошлют ненормативной лексикой, нужно говорить на равных. Вы не хотели ничего слушать, но прочитать наш ответ придется.

«Мы столько вкладываем в комсомол», — сказал секретарь КПРФ. Давайте посмотрим, что

Окончание на стр. 2.

ВЕСТИ С МЕСТ

В КАЛУГЕ ОСУДИЛИ ОППОРТУНИЗМ

29 октября в Калуге прошла отчетно-выборная конференция областной организации Пензенского Союза Молодежи. Заслушали отчетный доклад первого секретаря организации Нади РАКС, намечен план работы организации, избрали контрольную комиссию и новый состав бюро. Среди пяти его членов студент Обинского института атомной энергетики Володя Краснопов. Первым секретарем организации единогласно избрали Надежду Ракс, а вторым — рабочего Калужского моторостроительного завода Алексея Перепелицына.

Одним из центральных вопросов на конференции был оппортунизм в комсомоле. Все делегаты

активно обсуждали эту проблему. Было принято заявление, осуждающее заявление ряда лиц из руководства РКСМ, опубликованное в «Правде» 26 октября, в котором говорится, что «КПРФ — центр первых сил» и будто бы просто необходимо голосовать за это обединение.

В работе конференции участвовало 25 комсомольцев (из гг. Калуги, Обинска, Сухиничи, Медыни). На конференции присутствовали секретари Калужского обкома и горкома РКРП. После конференции ребята организовали чаепитие с самоваром по случаю 77 годовщины образования комсомола.

Соб. корр.

ПЕРМЬ: КАК С ТОЛКОМ РАБОТАТЬ ВО ВРЕМЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Позицию статьи «Бумбараши» «Коммунисты-революционеры, готовы к выборам» Черномырдины отнесли к выборам Пермской организации РКСМ поддержала, но подписи собирали, видя в этом пользу в организационном плане, возможностях «обкатать» новичков. В многих городах молодежные организации подавали певым партиям, но работа Пермской организации — пример того, как помочь партии в избирательной кампании использовать как «оратренинг» для укрепления собственной организации.

Комсомольцы Перми активно собирали подписи за выдвижение «Грудовая Россия» — однако понимая, что даже полная победа певых сил на этих выборах ничего не изменит, никто добровольно не отдаст неограниченную власть и отнятую у народа собственность. Но это было попытка использовать избирательную кампанию как повод агитации молодежи против буржуазного режима, итоги в рабочих и студенческих общежитиях, «обкатать» свои агитаторские способности и лучше узнать массовые настроения.

Итоги этого «социологического исследования» таковы. Большинство не верят никому, ругают подряд коммунистов и демократов, на предложение включиться в борьбу (например, создавать свои профсоюзы) в лучшем случае посмеиваются. Сильно верят в «добро» сядаст, которые все за тебя сядут, даже ввернут памятку в темном и грязном подъезде родной «общаги». С этим комсомольцы столкнулись в общежитии медицинститута. За час до них прошли агитаторы «домушников» Черномырдина. Студенты были в наркотическом кайфе: «Вы хотите заставить нас работать, а «Наш дом» для нас все сделает...».

Но встречали и серьезных, сумасшедших парней и девушки, которых не во всем пока разбираются, но искренне хотят жить в справедливом мире. Им рассказывали о выдвижении «Грудовая Россия», о комсомоле, давали свои пистолеты и газеты. Пущие из них предлагают свою помощь. Особенно хорошо встретили комсомольцев в студенческом общежитии. Знают, какова жизнь учителя в буржуазной России!

Попадались и четких идейные противники. Чаще всего эти детки высокопоставленных родителей и молодые «бизнесмены» — все, кто ведет активно-параситический образ жизни и считают, что коммунисты покушаются на их «свободы». Число собственно «одуреченных ельцинской пропагандой» заметно поубавилось. Да, никакие лекции о «загнивающем капитализме» не просветили бы народ лучше, чем учитель в буржуазной России!

Кроме того, Пермская организация РКСМ ведет активную теоретическую и агитационно-пропагандистскую работу. Что самое важное, первые организовали распространение «Бумбараши» у себя, — по вестнику штук каждого номера, высшая дешевка в порядке предоплаты. Деяния Российского комсомола свидятся с места, — считают первые секретарь Пермского лагеря. Владислав ДАЙБОВ.

Андрей А.

В Горнозаводске (Пермская область) я пока единственный представитель коммунистических организаций. Сейчас моя главная задача — найти единомышленников в своем районе, что и буду делать при помощи высыпаемых вами номеров «Бумбараши». Встречаясь с товарищами в областном центре, мы изучаем марксизм-ленинизм, на последнем занятии начали ленинский «Что делать?». Номера нашей газеты я показываю знакомым, буду расклеивать в местах наибольшего скопления людей.

Вы правы: Черномырдин быстро приведет страну к революционной ситуации. Но в Думе нам все-таки нужна, хотя бы в минимальном количестве, коммунистическая партия (КПРФ я такой не считаю), чтобы спровоцировать ее разгон. Очень мне понравились статьи «Алгебра революции» (это настоящее пособие для изучения марксизма-ленинизма) и «Как мы будем пытать» (хороший ответ на заявления о репрессиях). Хорошо бы побольше фактов о злодействах правительства и борьбу, «новых русских»!

О Пензенском лагере. К сожалению, комсомольское руководство лагеря, чтобы решить элементарные организационные вопросы, почему-то обращалось к звездам — неизвестно откуда появившейся темной личности и директору совхоза, типичному брежневскому мастодонту (как говорили в лагере, старперу). Они-то и были действительными начальниками лагеря. Вот почему от 65 человек, первоначально приехавших в лагерь, к концу смены осталось человек 15 (и то потому, что заранее купили обратные билеты). Писать о Пензенском лагере в различных тяжких наследия старого ВЛКСМ. Нужно разобраться в причинах неудач, обустройство РКСМ надо начинать с правды, как завещал великий Ленин.

О НАРАСТАНИИ ПРАВОЙ ОПАСНОСТИ

ЗА ОБОСТРЕНИЕ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ДВИЖЕНИИ

Окончание. Начало на стр. 1.

ию в трамплин, средство не для революционного захвата власти рабочим классом для построения коммунизма, а для личного благополучия и политической карьеры. Мы это наблюдаем губительность этих пороков на примере некоторых организаций. В результате деятельность партий сводится к пусторождней митинговщине. Руководство массами через общественные организации подменяется «потемкинскими деревнями» конгрессов женщин, советов рабочих, союзов офицеров и др., где мелькают одни и те же лица, нет только масс. Поездки к «зарубежным товарищам» проводятся без должностной идейной принципиальности и деловых результатов.

В первую очередь, по нашему твердому убеждению, нуждаются в корректировках программные установки РКРП. Необходим отказ от реставрационистского «анархо-синдикализма» — установки на «воссоздание» Советской власти, к тому же «снизу доверху» («от трудового коллектива до Всероссийского съезда Советов»). Сейчас речь может идти не о «возврате к социализму», не о реставрации, всегда носящей реформистский характер, но только о новой революции. И центральным ее пунктом является захват государственной власти, который не столько инициируется, сколько поддерживается «снизу». Можно сколько угодно заботиться о юридических приличиях, но в научных терминах этот вопрос должен быть решен четко и однозначно.

Во-вторых, потребуется по-военному четкое соблюдение уставных норм. Решение по-новому вопроса что и как делать заставляет по-новому решать вопрос о том, кто и с помощью каких механизмов будет решать новые программные задачи. Это — вопросы партийного строительства и членства в партии. Должна появиться партия идеально подготовленных професиональных революционеров, с железной сознательной дисциплиной. Широко практикующиеся нарушения уставных норм обусловлены мелкобуржуазным перерождением части членов партии, в том числе и части руководящих кадров. Нельзя

бороться с оппортунизмом в коммунистическом движении, не ведя классовой борьбы внутри партии, не давая принципиальных оценок и не делая оргвыводов отходу от принципов коммунизма, революции, измене интересам рабочего класса. Партии необходима чистка, возможна, даже перерегистрация членов.

Ясно, что для пока все еще аморфного идеино-организационно Российского комсомола также наступает пора теоретического и практического самоопределения. Наступает пора заменить принимавшиеся на втором, «реставраторско-реваншистском» этапе документы (программу и устав), тем более, что фактически никакой роли в жизни организации они не играют. Четкая оценка социально-исторической ситуации требует новых документов и соответствующих организационных изменений.

Среди коммунистов, принадлежащих к различным партиям, растет по иманию необходимости выхода на политическую арену России партии ленинского типа. Каждому придется принять решение и отстаивать свою позицию. Прежнее положение в коммунистическом движении не может сохраняться, ибо изменились исторические условия. Впереди — либо падение в оппортунизм (как это бывает, ясно на примере бывших членов РКРП, перебежавших в КПРФ!), либо переход к новому качеству — партии ленинского типа.

Каждый молодой коммунист, комсомолец должен спросить себя, готов ли он к тяжелому аскетическому труду профессионального революционера, к долгим годам работы в условиях запрета и нелегальной деятельности. Каждый должен четко ответить, чего он хочет: революции и построения коммунистического общества или бесконечного топтания на месте, в его «предбаннике» — «реставрации и обновления социализма», которая на деле ведет в болото парламентаризма и реформизма.

Да здравствует грядущая пролетарская революция!
Долой власть капитала! Смерть оппортунизму!

ВОЗВАЩАЕМСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

КОГО И ЗА ЧТО МЫ БУДЕМ ПЫТАТЬ



Окончание. Начало на стр. 1.

пакет законов, которые вам помогут. А, будучи в США, добавляет: вы не слышите то, что я там говорю, вы слышите, что я вам здесь говорю. Если считать, что это делается, чтобы «втереться в доверие» к американским империалистам и потом развалить их изнутри (как бы «сторбачевствовать наоборот»), то нужно помнить, чем кончилась для КПСС и СССР «классическая» горбачевщина, кто в итоге такой двуличной тактики оказался обманут.

Конечно, комсомолцы — не так уж неблагодарный народ, но только на основе взаимной любви. Мы объясняли А. Шабанову, что весьма ценим даже такую скромную работу о РКСМ, которую проявляет партия. Недаром в статье «Как мы будем пытать» был опущен ряд справедливых, но резковатых формулировок. Например, в фразе «Мы уверены, что если, к примеру, подвергнуть аппарат любой сегодняшней компартии хорошей чистке по-сталински, заменив эдак 2/3 его состава, эта партия больше не отклонялась бы от пути, начертанного Лениным и Сталиным, и обрела бы динамизм, столь необходимый в современной политической жизни» в оригинале вместо «любой сегодняшней компартии» стояло «КПРФ». А в описании механизма кары душевников фразой «проводят с ним беседу мастера практического душеведения» редакция заместила грубоватое выражение «эзашемят ему яйца в дверном косяке».

Кто-то может снова покритиковать: зачем так писать. Дело в том, что в данном случае мы идем на встречу пожеланию партии, полностью проговаривая опущенные места. Ведь оказалось, эти критические замечания в адрес КПРФ мы опустили зря! А. Шабанов испугался, что высказанную на страницах нашей газеты точку зрения припишут самой КПРФ! Со всеми вытекающими неприятностями: дискредитируют на выборах, запретят и т. п. Мы осознали, что сделали это напрасно, потому-то и исправляем допущенные ошибки. А. Шабанов, по-видимому, такой коммунист, что, чем репрессировать контрреволюционеров, лучше допустить, чтобы репрессировали КПРФ или даже его лично (пусть даже с помощью дверного косяка).

Так что нельзя говорить, что вкладываемые в РКСМ средства не дают отдачи. Да и чего вообще беспокоиться настоящим коммунистам? За идею и смерть красна. Так, погибшие в ходе репрессий настоящие коммунисты-большевики оставались верны идеалам рабочего класса, они понимали, что в форме репрессий идет вторая гражданская война. И тут уж кого: или коммунисты оппортунистов, или они нас.

БУМБАРШ.

ОТКРЫВАЕМ ДИСКУССИЮ

ЛІСЬМО К ТОВАРИШУ ***

**Какими должны быть программа и Устав комсомола
и какими не должны**

Извини, что долго не писал, очень много сил и времени отнимают дела Московской организации (мы еженедельно стали проводить идеологические занятия, выпускать «Студзашиту» и пикетировать вузы), а также более частый выпуск «Бумбараша». Твой проект нового Программного заявления я проработал вскоре после того, как ты мне передал его, но обстоятельно ответить смог только сейчас.

Ты безусловно прав: старое программное заявление и устав не годятся ни к черту. Устав почти буквально был скопирован с брежневского комсомола, а программные цели отличались величайшей аморфностью, ибо представляли линию лавирования между РКРП и КПРФ. Но это положение, нетерпимо по большому счету, устраивает многих, ибо затмевает перспективы РКСМ. А у комсомола сейчас два пути: или превратиться в молодежную организацию КПРФ (безыдейную и рыхлую, с аморфным членством), по сути «легално-оппозиционную», или же... революционизироваться, явив пример для компартий.

Второе — тысячетратно труднее, для этого хотя бы нужно отучиться ходить на задних лапках перед теми «коммунистами», которые больше денег дают (и даже столько не дают, сколько наобещают). Нужно для начала научиться хотя бы самостоятельно добывать средства для организации. Но это, увы, для многих непросто. Нужно научиться дисциплине мысли, личной дисциплине, трудолюбию и подвижничеству. А этому «научиться» практически невозможно, это, скорее, склад личности, ее классовая ориентация (на тружеников или на прислужников паразитов). Так что перемены предстоят самые серьезные.

Мы, последователи коммунистов, должны четко понимать: в стране буржуазный строй, и будет новое изление социалистической революции (или даже новая революция — коммунистическая). Помимо взрывания объективных препосылок, необходимо и фактор субъективный, наличие пролетарской революционной партии нового, ленинского типа. Такой пока нет. Все созданные — ВКПБ, РКРП и т. п. — создавались как партии вначале социал-консервативного, а потом реставрационного толка. Это понятно, ведь вначале шел процесс «трансформации» социализма в капитализм, затем — контрреволюция, потом — укрепление буржуазного режима. Эти процессы завершились, и «выход» к коммунизму остается только революционный.

Значит, нужна революционная партия, способная работать нелегально и организовать захват власти рабочим классом. Но компартии этого пока не понимают. Не хотят и боятся: А такая партия обязательно возникнет. Возможность реформистского, мирного «возвращения», если и существовала, тут упущена безвозвратно. Из всех партий наибольшие надежды — но не более — внушает, конечно, РКРП. Но и ее необходимы серьезные программы и уставные корректизы, чистка рядов и руководства. Это дело ближайшего будущего.

КПРФ есть партия пробуржуазная, продолжающая горбачевщину без Горбачева. Ее задачи социал-демократические — строить «рыночный», «уманый, демократический социализм», то есть капитализм «шведского» образца, но «под красным флагом». Задача эта по ряду причин научно несостоятельна, а на практике это возрождение худших традиций русского меньшевизма. Аморфная идейно и организационно, КПРФ пытается приступить к власти путем соглашательства с капиталистами и буржуазным режимом, через парламентские и президентские выборы. Это партия мертвцевов, хотя и вот-вот окажется у иллюзорной «власти». На этом «блеск» могут «купиться» только политические младенцы — те, кто не помнят КПСС во главе гораздо более полной, безраздельной власти. И кто не помнит, как эту власть бездарно профукали... Тех же самые лидеры.

Ладно, об этом можно и нужно отдельно. Теперь собственно о твоем проекте программы.

Обвиняю в адрес разрушительных сил — чисто «личностные», носят скорее публицистический, а не научный характер. Эпитеты «самозваные реформаторы», «неумное экспериментирование» — совершение ничего не говорят, оставляют в тени главную причину уничтожения КПСС и СССР, а именно революционистское стремление «лечить социализм рынком». Дело не в «правителях», а в том классе, который сейчас стоит у власти. И дело даже не в «смене режима» (либерального на авторитарный), а в необходимости отстранения буржуазии от власти и ее экономической экспроприации (возвращение рабочему классу средств производства).

И вообщем, во всем программном заявлении коммунистического союза молодежи почему то нет ни грана классического (пусть и творчески развитого) научного коммунизма. Ни в производительных силах (которые переросли всякий «рынок»), и потому сейчас разрушаются спекулятивной анархией и отсутствием планового управления), ни в производственных отношениях (ныне буржуазных), ни в расстановке классовых сил (кто такие и каковы есть, современные буржуазия и пролетариат), ни в развитии социально-экономической и политической ситуации (которые постепенно объективно приведут к революционной ситуации) — нет почти ничего.

Зато есть опасения, что «нынешний режим» создает предпосылки гражданской войны. Зато, впрямь противоречи с научным атеизмом — «бог» — с большой буквы. Зато есть надежды на «национально-масонскую буржуазию», скрывающую «демонтахе тилической российской государственности» и т. п. «дженеральменский набор» современного ревизионизма. Ибо если в период М. Горбачева голову коммунистам морочили с помощью космополитически-либерального капитализма, то теперь морочат капитализмом национально-государственным. Только на место авторитета Сахарова поставили авторитет еще более рьяного антисоветчика Солженицина.

«Русский фашизм» не есть миф. Чисто декоративные фигуры его уже появились (Д. Васильев со своей «Памятью», А. Баркашов), к профашистским методам прибегал Ельцин в октябре 1993 года и в Чечне. Фашизм — террористическая диктатура крупного капитала, густо замешанная на национальной и социальной демагогии — есть следующий миф, которым будут дуть головы трудовому народу, когда нынешний этап развития будет исчерпан.

Что касается терминов «сильное, централизованное, демократическое государство и общество», принципы «коллективизма, патриотизма и высокой духовности», то это на сегодняшний день термины, в которых можно вместить что угодно. Они чужды научно-емким, конкретным определениям марксизма-ленинизма с их четкой ориентацией морали,

права, экономики, культуры, политической стратегии и тактики на интересах трудающихся, в первую очередь пролетариата. Напротив, защищая «национально-государственные интересы» будущем (дальше, тем больше) и Ельцина, и Жириновского, и Бабурина, и Лебедя, и Скокова, и Рыжков — и прочая всевозможная шушера.

Вспыльват такие положения в программное заявление коммунистической молодежной организации значит подменять ее цели целями чужими, целями национальной буржуазии. Которая сподвигнула себя до единства с Яремой и Мойшей — виноведена скрывать за красивыми словами о «национальных интересах». Как прежде компартия буржуазия скрывала опору на иностранных капитала такими хорошими словами об «общечеловеческих ценностях». А капиталисты-патриотов никогда не забудут, кто развалил социализм и из чьих рук они получили возможность награбить у трудового народа свои капиталы. И, как замечал Маркс, перед лицом выступившего рабочего класса буржуазия разных стран сплачивается в масонское братство.

Единственный государственный строй, который может устраивать коммуниста — это диктатура пролетариата (см. классическую работу Ленина «Государство и революция»). И это очень национально-русская форма, ибо именно ее принял русский народ, сплотил на ее основе союз нерушимый народов свободных. И классические определения рабочего государства — общественная собственность, научно-плановое управление, прямое распределение продуктов — неотъемлемы друг от друга и от монолитного учения научного коммунизма.

А вскакое «разгосударствление собственности», которое «безусловно нужно» есть горбачевщина чистейшей воды, анархо-синдикалистский «голославский» вариант деограждания социалистической экономики. С этого-то, с «хозрасчета» и «самофинансирования» и начиналось при Горбачеве уничтожение единого народохозяйственного комплекса СССР. Проект полон прямых пошлистами, клише, заимствованными из средств буржуазных и оппортунистических средств массовой информации (типа «ликвидации антинационального режима... всеми законными с точки зрения международного права способами»).

Вообщем, такое программное заявление в более лаконичном виде могло бы подойти... практиче ской для какой-нибудь молодежной организации РОСи или для «сокола Жириновского», для Стаса Говорухина или даже «Нашего дома — России». Но, по-большевистски прямо — ни в коем случае не для молодежной коммунистической организации.

Конечно, твой проект гораздо лучше действующего программного заявления уже тем, что он более современен, более искренен, более правдив — прямо соответствует желанию национальной буржуазии окончательно превратить КПРФ в партию посредничества между национальным капиталом и тружениками, а РКСМ — в молодежную организацию такой партии. Ты в самом деле этого хочешь? Если да — то тебе не подберут даже те «старшие товарищи», которые хотят того же, потому что они гораздо опытнее, и понимают необходимость «торговой марки» — хотя бы коммунистической фразеологии.

Если же нет, если ты действительно хочешь счастья нашей Родине, если ты хочешь бороться за возрождение Союза Советских Социалистических Республик, то экстременно проверь свои взгляды. Ты дегенеративный человек, талантливый парень, у тебя большое будущее. Постарайся четко определить, чего же ты все-таки хочешь, с кем ты.

Павел БЫЛЕВСКИЙ, секретарь ЦК РКСМ по идеологии.

УРОК МУЖЕСТВА

НУЖНЫ СИЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Узница гитлеровских концлагерей о необходимости революционного насилия

Вот мы все проклинаем Горбачева да Ельцина. Но разве не верно будет сказать, что каждый народ имеет то, чего он достоин? С глубоким прискорбием я, бывшая узница страшных гитлеровских концлагерей, я, познавшая радость освобождения, и радость борьбы с фашизмом, радость великой Победы над ним, я с глубоким прискорбием вынуждена констатировать тот непреложный факт, что ныне народ наш в своем большинстве думает только о жратве. Украли банкиры их вклады, они тут же в полном составе — более десяти тысяч человек! — явились в полном составе к зданию городской администрации. Но попробуй-ка их вытащить на 1 мая, на 7 ноября... Бесполезно. Скажу прямо: с чувством огромного смерзания наблюдают я за этими «избалованными», что до сих пор, видите ли, «не разобрались» ни в чем и «верят пропаганде». Смотрю на них и страшное подозрение входит в душу: а, может быть, вот такие же, как они, и революцию делали только из-за стремления к насилию, только чтобы хануть — и не больше? Что же удивляться, что сегодня такие — а такие сегодня чуть ли не все подряд! — кинулись хануть, рвать, спекулировать, безжалостные, подые, жадные как крысы! Для них та власть хороша, что сугубо наядежно ханут.

Вот уже год как я наблюдаю обывателей, обленившихся банки. Вижу жаждность, с которой эти люди ухватились за возможность получать проценты и жить не работая. Есть такая возможность — и это делает советскую власть для них ненужной. Может быть, это жаждность бедных? О, нет! Уже имея дома и машины, «тысячи мелочей» и доллары, они со всеми возрастающей жадностью продолжают хватать. И вот еще одно печальное наблюдение: расложение идет не по линии «хотят» — «не хотят», а по линии «могут» — «не могут». В том-то и состоит вся мудрость: лишь те, кто почему-либо не могут, ВЫИГРЫВАЮТ ПОРЯДЧНЫ. ВЫНУЖДЕННО! Страшно подумать — как мало людей идейных.

Зато как много словоблудов. Даже партию превращают в орудие насилия. Печатают газеты и спрятываются подобные изображения на спекулятивной цене. Можно ли не презирать этих людей? Только сейчас до конца начиная осознавать все неизвестное величие подвига Сталина, который сумел из простирая, вот этого создать народ, вдохнуть в него патриотизм... Но и тут мне возвращаются: «Спокойно! Не патриотизм их вел, а страх». Не начал бы Гитлер так завербовать, не перенес бы так, ни черта бы они не воевали. За шкуры своих иши, а не за Советскую власть. И сегодня, глядя на этих живущих позывами своего желания, мне так трусливо отбросить подобные оценки! Да, эти «банкичики» будут бояться, что их обокрали. Но чуточка посулить дать им больше жертв, чем СССР, и плавать они хотели на СССР. Так было и в войну. Кто-то шел в партизаны, а эти в лучшем случае отсиживались по норам, как и сегодня. А сколько было таких, что без всяких угрызений совести или работать на фашистов. Как и сегодня! А сколько ехали в Германию, чтобы наесться, наесться элементарно на житься. Как и сегодня! Думаю об этом и становится страшно. Где я? Кто рядом? Где советский народ? В банках! Страшно!

А мы им поем: «Родина! Социализм!» Да плевать они хотели. И плевают. И мне плевать было бы на них, кабы они достойных людей (которые все-таки есть — пусть мало, но есть!), всю страну предательством своим не тащили бы в пропаст. Увещевали этих людей бесполезно. Красиво это или некрасиво, но это так — их надо заставить! И иного не дано.

Почему большевиков обвиняют, что они «творили насилие», хотели «загнать дубинками в рай? Иначе нельзя! А разве родители, которые любят детей своих, только философствуют, а не применяют насилие? Нет! Учится заставлять, вести себя, как положено, заставляют! И Сталин, если бы во многом не заставил силой, то давно бы уже страны нашей не было.

Посмотрите, что творят бывшие «красные дикторы!» Они раньше своим угодничеством вылезли «на гора», а сегодня нало присвоили народные фабрики и заводы. На моих глазах Кучма прямо на заводском дворе передавал готовые трактора кооператорам. Все до противного простенько: возникла возможность укради и он украд. А потом под доказки кому-то, что красть нельзя. Да, народ рад безумно, что можно красть.

ВЕСТИ С МЕСТ

КРАСНОДАР: НАЧИНАЕМ С РАДИКАЛИЗМА

Наша группа пока немногочисленна, идеино неоднородна: есть и анархисты, и анархо-коммунисты (как они себя называют), и большевики, и просто «левые». Лицо я — марксист, свою задачу вижу в том, чтобы создать молодежную коммунистическую организацию, потому и обратился в РКСМ. Большинство наших ребят — студенты, сам я учусь в курсах факультета журналистики, несколько раз печаталась в «Молнии», участвую в выпуске «Трудовой Кубани». Проводим, понятно, митинги и пикеты. В городе есть поисковый клуб «Набат», вместе ездим по местам боев. Установили связь с Ростовским «Студзатцом». Выпустили, договорившись с КПРФ, номер своего «Вестника левой молодежи Кубани» в «Советской Кубани», которая распространяется по всей Кубани через Роспечать (тираж — 15 тыс. экз.). Мы понимаем, конечно, что значит тот факт, что «Советская Кубань» — орган КПРФ, но это лучше, чем ничего. Просим поделиться опытом выпуска молодежной газеты, если можно, сделайте логотип. И — побольше пишите об идеологии РКСМ!

Юрий КУЧЕНКО.

ТЮМЕНЬ: УСТРАШАЕМ БУРЖУЕВ

Тюмень — город не самых левых взглядов. Здесь расположены офисы, в которых прежде располагались богатые нефтегазовые предприятия, а ныне — посреднические конторы. И много народу их обслуживает и им прислуживают.

Студенчество Тюмени специфично. Многие из них — дети «северян», следовательно, велик процент «договорников», т.е. лживых студентов. Мышление «договорника» такое: раз за меня папа столько «лимонов» вложил, то я на вас всех «ложил», все равно не выгоните. Обычный студент в силу молодости и неразвитости классового смысла склонен завидеть, чем противостоят таким.

И совсем в глупом положении преподаватель: он намного беднее «жирного» студента. Отсюда у многих масса комплексов; в других «страда» в сессию. После успешной приемки вступительных в университет кое-кто из преподавателей покупает квартиры (цена трехкомнатной квартиры в Тюмени — около сорока тысяч «зеленых»). Честный



Сколько мы верили в то, что само понятие «народ» священно, что все можно критиковать, но только не народ! А надо было Марксу верить, который говорил, что иногда народ надо критиковать так жестко, чтобы он самому себе ужаснулся! А мы все: «Ах, великий народ! Ох, я всегда прав!». Испортили и рабочий класс и весь народ несчастной лести. А теперь все, у кого глаза есть, видят, что народ-то — вор, пропитку, идиот, дешевка.

Есть, конечно, люди. Это те, для которых не возникло и никогда не возникнет сомнений в «правоте» и необходимости коммунизма. Но как же мало пока их, они словно жемчужные зерна в навозной куче. Они противостоят огромному количеству — будем говорить прямо — самой настоящей сволочи. И вопрос стоит только так: кто кого? Или сволочь придается людям, или люди придаются сволочи. И так как людей мало, то придается сволочь они могут только с оружием в руках. То, что мы глядим в наше малосенькой печати — ветер. Собака лает, а караван идет. Можно сколько угодно говорить — «привокация!», но жизнь сама неизбежно подведет к тому, что будут создаваться партизанские отряды под Красным знаменем. БУДУТ И в них пойдут люди. Сначала очень немногие. Но когда дойдет, что создана Красная армия, что освобождена, например, Смоленская область, тогда заявляют: «Ой, как бы не опоздать! Ой, надо присоединяться, а то погибнем, и что макакут!»

Нет иного пути! Помните, как предприниматели в 1991 и в 1993 вышли в бой за свои доходы? А вы что же, хотите — на халву? Не получится. И наши письма газетный — это мизер. Четыре года распространяло газеты. Раздача, плата из своей чекуповой пенсии. Раздача, ибо наши замечательный народ «кту еруду» покупать не хочет. Почитатели милостивой порой соглашаются, но бесплатно. А мне обувь купить не на что. От переморзания на улицах ноги стали отниматься...

Как я любила свой народ, верила в его честь! Этим только и выжила в фашистском концлагере. А как теперь выжить? Помню, гестаповец измучился, допрашивая меня, и сказал, что я «жертва пропаганды...»

Что же теперь этой «жертве» делать? Знаю одно — власть народу вернет только сила. И для этого нужны сильные люди. Они, а не болтуны спасут страну.

Е. КРАВЧЕНКО,
узница гитлеровских концлагерей, г. Днепропетровск.

НАША БИОГРАФИЯ

Я — КОТОВСКИЙ!

«Просто не говорят о февральском потрясе, кто пишет это слово, а сам никогда не спелъя!»

Э.ХЭМИНГУЭЙ.

В 1887 г в Кишиневском уезде Бессарабской губернии в семье дворянин инженера Котовского родился мальчик Гриша. Ему было 2 года, когда умерла мать. В детстве у Гриши было 2 любими занятия — спорт и книги. Из реального училища его исключили за «вызывающее поведение». В 16 лет, после смерти отца Григорий устраивается практикантом в имение князя Кантакузино. Молодая княгиня влюбляется в статного красавца, сына-практиканта. Узнав о романе, князь замахнулся на Котовского плетью, но ударить не успел, получив удар в зубы. Княжеские слуги избили юношу и, связанные, бросили в ступи. Григорий Котовский был не из тех, кто, получив щеке, подставляет другую — он убил помещика, а имение спалил. Он сделал свой выбор и победил. Через 25 лет княгиня стала эмигранткой и работала продавщицей в американском трактире, а Котовский стал командиром корпуска Красной Армии и членом Советского правительства.

Ненависть к помещикам и буржуям, дикая степная вольница показали Котовского путь в стромом море классовой борьбы. Скрывшись в лесах, он собрал отряд, который быстро поверг в панику всю Бессарабию. Газеты писали о нем, как о новом Дубровском. Помещицы жены и дочки сочиняли легенды о красавце-разбойнике и тайно влюблялись.

Котовцы отбили арестованных за беспорядки крестьян, конвой не тронули, а в журнале начальника появилась расписка: «Освободи Григорий Котовский».

Под Кишиневом споргла деревня, а к дому богатого ростовщика в шикарном фасоне подъехал элегантно одетый статный брюнет с круглым подбородком. Он мило беседует с дочкой, блещет остроумием, барышня звонко смеется. Входит отец. Молодой человек скромно представляетя: «Котовский». Начались обмороки, истерики, мольбы не убивать. Джентльмен-разбойник успокаивает девушку, приносит воды и объясняет ростовщику, что ничего особенного не случилось, но погорельцам нужна помощь. Получив 1000 рублей, Котовский оставляет в альбоме барышни запись: «Дочь и отец произвели милое впечатление. Котовский».

К одному из поместий подъезжают трое верховых. Вышедшим на балкон помещику передний верховой представился: «Котовский. Дело в том, что крестьянина Манчука сдохла корова. В течение 3-х дней Вы должны подарить одну из своих коров, иначе я истреблю весь Ваш живой инвентарь!». Помещицы боялись ослушаться Котовского. Учитесь, нынешние тупоголовые ракетиры! Котовскому в то время было 18 лет.

В 1906 году провокатор Гольдман выдал героя, Котовский оказался в Кишиневском замке, а провокатора казнили каторгой. Григорий с товарищами поднял в тюрьме восстание. Завладев револьверами охраны, заключенные взяли штурмом двое ворот. Котовскому в схватке противнули руку штыком. Стреляя с 2-х рук, он забаррикадировался в кашине. И только после честного слова губернатора, что избияния восставших не будет, сдал оружие. Тюремные власти замяли скандал. В ход пошел другой план. Жена одного высшего чиновника, рискуя положением мужа и даже своей свободой, передала во время свидания Котовскому начиненные оружием папиросы, пилку, веревку и дамский браунинг. Побег удался.

Через месяц-другой провокатор Гольдман выдал героя. Котовский принял бой. Стреляя из двух револьверов, получив пулю в ногу, сбив двух полицейских и извозчика, Котовский вырвался из колыча облавы и скрылся. Провокатор-эсер вновь выдал раненого Котовского. Вновь тюрьма. Котовский вместе с 30-ю анархистами-смертниками 2 месяца ведет подполье. И вновь провал, благодаря провокатору С.Рейху. Тюремное начальство, измученное выходками Котовского, подговорило уголовников убить его в «случайной драке» — облизать в бане кипятком и добить шайками. Но часть уголовных выступила за Котовского и началось страшное побоище.

Вскоре суд приговорил Котовского к 10 годам каторги. «Десять лет пустыни по сравнению с вечностью», — сказал на суде Котовский. Пешим этапом шел конвой по зимнему Забайкалью. Котовский поражал даже сибирскую охрану, раз



деваясь по пояс и обтираясь снегом в лютый мороз. Два года Григорий Котовский работал в шахте, глубоко под землей. Зимой 1913 года он накинулся на конвой, убил двух бульдожников и бежал в тайгу.

Добравшись до Волги, Котовский работал бурлаком, грузчиком. Товарищи по работе удивлялись — не курит, водки не пьет, только молоко. Хозяин поставил смышеного сильца десятником — но вскоре был ограблен. Осенью 1914 г. Котовский добрался до Бессарабии и по чужому паспорту наянялся управляющим в имение. Хозяева не могли нарадоваться на образцового работника. Это днем. Ночью же снова теракты и экспроприации. Но полиция выследила Котовского, именем окружила. Помещицы, узнав, кто в течение года управлял хозяйством, упала в обморок.

Тяжело раненного в грудь Котовского взяли в плен, суд приговоривает его к смертной казни. Но Февральская революция отменяет приговор, а Котовский отправляется на Румынский фронт в составе гусарского полка. Отличный кавалерист и стрелок, он через месяц боев получает «георгия» и производится в прапорщика, принимает в командование казачью сотню и знакомится с большевиками.

Идет Гражданская война. Москва посылает Котовского работать в Одесское подполье. Задача разнообразны: убийства полицейских, провокаторов, террор против белой контрразведки, экспроприации деникинского казначейства, налеты на банки и частные лица... О первом же деле Котовского узнала вся Одесса. На одном из заводов полиция подавила забастовку. Фабриканту приходит письмо: «Немедленно договориться с рабочими, уплатить за вынужденный прогул, освободить забастовку». Срок 3 дня. Котовский. Контрразведка размещает в доме и дворе фабриканта взвод солдат. Прошли три дня. На 5-й день вечером к дому подъезжал штегольский лихач. Выходит офицер, шинели с иголочками. Властью команда: «Кто дежурный? Ко мне! — и, обращаясь к старшему засады, говорит: — Я по поручению коменданта. Через 15 минут здесь будет Котовский. Разбудите резерв, приготовьте оружие. Я пойду предупрежу хозяина, что бы не испугалась стрельбы».

Фабрикант уже ложился спать, но офицера пустили. Далее классическая сцена: револьвер, «Я — Котовский!», требование денег. Но этого мало. Котовский заставляет фабриканта звонить в полицию и звать на помощь, а начальнику засады кричит: «Годржитесь минут десять, я сейчас приду с подмогой!». В результате засада огнем встречается полицию...

Много славных дел совершил организатор вооруженных выступлений молдавского крестьянства в 1905 и 1915 годах, герой Гражданской войны, коммунист, член КП(б) с 1920 года Григорий Котовский, командир кавалерийской бригады, дивизии и корпуса, кавалер трех орденов Красного Знамени, член ЦК СССР. 6 августа 1925 г. несколькими выстрелами в грудь из маузера комкор Котовский был убит. Стрелял в героя некто Мейер Зайдер.

Сверстники наши! Будете в Тюмени, гуляя по городу, загляните на улицу Котовского и вспомните, что ваши предки в 11 лет не жевали соплей обиды, а отставали свое право на достойную жизнь в жестокой борьбе!

«Левое дело», газета Тюменской городской организации РКМ.

Алексей ФОМИНЫХ.

ТОМСК: СКРОМНЫЕ, но УСПЕХИ

Мы регистрируем Томский Коммунистический Союз Молодежи (ТКСМ). Издаем газету «Молодая гвардия» — вышло уже два номера. У нас 10-15 человек, из них 5 — члены РКП: Учеба и сбор взносов только-только налаживаются. Деятельность организации еще слаба, формы работы пока неактивные. Другие организации: РСМ (старый номенклатурный ВЛКСМ) — 1000 чел., ТМО ЛДГР 30-40 чел., «Яблоко» 20-30 чел

